

Protokół Nr 44/17
z obrad XLIV Sesji Rady Gminy
z dnia 20 marca 2017r.

Ad.1 Otwarcia obrad XLIV Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski. Stwierdził prawomocność obrad na 15 Radnych obecnych 14. (Radny Marek Piorun przybył na spotkanie podczas czytania porządku obrad). Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów, Wójta Gminy p. Monikę Cieurzyńską, Zastępcę Wójta p. Sebastiana Wardziaka, Skarbnika Gminy p. Hannę Dobrzyńską, oraz kierowników referatów Urzędu Gminy.

Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.2 Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy Monika Cieurzyńska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego w odniesieniu do pomnika przyrody.

Po uwzględnieniu zgłoszonych zmian, proponowany porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za” w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad XLIV Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji Rady Gminy z dnia 27 lutego 2017r.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.
 - 2) Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola i publicznej szkoły podstawowej prowadzonych przez Gminę Kampinos, w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu uzupełniającym oraz dokumenty niezbędne do potwierdzenia tych kryteriów.
 - 3) Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów mających siedzibę na obszarze Gminy Kampinos do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017r. do dnia 31 sierpnia 2019r.
 - 4) Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.
 - 5) Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r.
 - 6) Projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Międzygminnego „Kampinos”.
 - 7) Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego w odniesieniu do pomnika przyrody.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty zwykłą większością głosów.

Ad.3

Protokół z obrad XLIII Sesji Rady Gminy z dnia 27 lutego 2017r. został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad.4 i 5

- Radna Agata Barcińska zwróciła się z pytaniem, czy nadal obowiązuje zakaz wypuszczania kur na wolny wybieg w związku z występowaniem wirusa ptasiej grypy?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że Gmina nie otrzymała żadnej informacji na ten temat. Na stronach Głównego Inspektoratu Weterynarii nie ma również informacji, że można ptać wypuszczać luzem na wybieg, na otwartą przestrzeń.

Wójt udzieliła odpowiedzi na zapytanie jakie padło na ostatniej Sesji dotyczące możliwości zakupu mniejszego ciągnika, który będzie niezbędny do odśnieżania chodników na terenie naszej gminy. Wójt poinformowała, że propozycje cenowe, które zostały przedłożone na targach odbywających się w Kielcach były wyższe o ok. 10 000 zł. niż oferty zebrane z naszego terenu. Całkowity koszt zakupu ciągnika wraz z osprzętem to koszt ok. 90 000 zł. W budżecie na tą chwilę przeznaczono ok. 45 000 zł. Na najbliższym spotkaniu komisji Wójt przedłoży oferty, które udało się zebrać. Kolejne zapytanie zgłoszone przez Radną Dorotę Drabińską dotyczyło autobusu miejskiego sochaczewskiego. Po rozmowach z Dyrektorem ZKM stosowne zmiany zostały wprowadzone i nie powinno być już kłopotów z zabranem wszystkich podróżujących.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

1). Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt omówiła Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami Planowania Przestrzennego i Rolnictwa Wanda Zalewska, która poinformowała, iż jak co roku uchwalany jest program do dnia 31 marca i jest to już siódmy program uchwalany przez Radę Gminy. Zapisy programu nie zmieniają się, natomiast zmienia się kwestia finansowania opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Co roku program opiniowany jest przez Weterynarza Powiatowego. W tym roku Inspekcja Weterynaryjna uzgodniła projekt uchwały pod warunkiem dopisania w § 6 pkt. 10 informacji na temat: „zwierzę bezdomne, które skaleczyło człowieka zostanie odłowione i przekazane na obserwację weterynaryjną zgodnie z decyzją Powiatowego Lekarza Weterynarii do lecznicy dla zwierząt, która ma możliwość przeprowadzenia obowiązkowej obserwacji”. Kierownik zwróciła uwagę, iż w przypadku gdyby doszło do takiego zdarzenia niezwłocznie trzeba zgłosić się do Lekarza, powiadomić Gminę w godzinach urzędowania, natomiast poza godzinami urzędowania Policję. Gmina i Policja powiadamia Lekarza Weterynarii – Przychodnię Weterynaryjną „PRO-EQUI”, pies jest niezwłocznie wylapany i przekazany na obserwację 15 dniową. Za obserwację płaci Weterynarz Powiatowy. Dodatkowo w programie znalazł się zapis na temat opieki nad zwierzętami bezdomnymi, które uległy wypadkom drogowym – opieka całodobowa. Po godzinach pracy urzędu informacja o wypadku z udziałem bezdomnego psa powinna być zgłaszana do Lekarza Weterynarii przez Policję. Kierownik przedstawiła sprawozdanie z ubiegłego roku:

W 2016 roku wylapano 32 psy – 8 trafiło do Schroniska, pozostałe psy zostały zaadoptowane bądź trafiły do domów tymczasowych. Wydatkowanie na Schronisko wyniosło 44 200 zł. w tym jest opłata za przekazanie psów do Schroniska wylapanych w 2015r.

W programie została zapewniona opieka nad bezdomnymi zwierzętami w Schronisku w Józefowie – 40 000 zł. Na opiekę Weterynaryjną realizowaną przez Przychodnię Weterynaryjną „PRO EQUI” zapewniono 45 000 zł. (sterylizacja, szczepienie, kastracja, czipowanie, odrobaczanie),

- 2000 zł. opieka nad wolno żyjącymi kotami,

- 1000 zł. opieka nad wolno żyjącymi zwierzętami gospodarskimi.

- Radna Dorota Drabińska zadała pytanie do § 6 pkt. 10 w przypadku, gdyby nie udało się takiego psa wylapać?

- Kierownik Wanda Zalewska poinformowała, że taki pies musi być znaleziony i poddany obserwacji. Do tej pory taka sytuacja nie miała miejsca. Reakcja poszkodowanej osoby powinna być jak najszybsza.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zadał pytanie w imieniu mieszkańca Kampinosu, czy psy, które kiedyś zostały złowione i adoptowane mogą być bezpłatnie sterylizowane?

- Kierownik Wanda Zalewska udzieliła odpowiedzi, że od siedmiu lat te psy, które oddaje się adopcji są sterylizowane i kastrowane.

Kierownik podała informację dotyczącą § 5 pkt. 5 usypianie ślepych miotów – dotyczy bezdomnych kotów i psów, a także odniosła się do § 6 pkt. 9 „Usypianie ślepych miotów wykonywane będzie wyłącznie przez lekarza weterynarii w sposób humanitarny, nie powodujący zbędnego stresu i udrczenia”.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski odniósł się do zapobiegania bezdomności zwierząt i zapytał, jaka jest tendencja wylapywanych zwierząt w stosunku do lat ubiegłych?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że jest porównywalna do lat ubiegłych.

Uchwała Nr XLIV/189/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

2). Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznego przedszkola i publicznej szkoły podstawowej prowadzonych przez Gminę Kampinos, w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu uzupełniającym oraz dokumenty niezbędne do potwierdzenia tych kryteriów przedstawiła Kierownik Referatu ds. Organizacji Kadr i Obsługi Oświaty Agnieszka Więckowska, która poinformowała, że zmianie uległa podstawa prawna – Prawo oświatowe.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał, czy w porównaniu z rokiem ubiegłym, kryteria są podobne, czy takie same?

- Kierownik Agnieszka Więckowska poinformowała, że w przypadku przedszkola w ubiegłym roku było branych pod uwagę pięć kryteriów. Kryteria są własne, prawo nie narzuca rodzaju kryteriów. Kryteria dostosowane są do potrzeb i możliwości gminy.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski skierował pytanie odnośnie zał. nr 1 lp. 1 dotyczącego rozliczenia podatków, czy w przypadku wejścia reformy ustroju miasta stołecznego Warszawy, jeśli obszary administracyjne ulegną zmianie (zmiana Powiatu, Urzędu Skarbowego) to, czy wówczas trzeba będzie zmienić zał. nr 1?

- Kierownik Agnieszka Więckowska potwierdziła i przekazała, że wówczas trzeba dostosować do warunków w jakich się znajdziemy.

Uchwała Nr XLIV/190/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

3) Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów mających siedzibę na obszarze Gminy Kampinos do nowego ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017r. do dnia 31 sierpnia 2019r. również omówiła Kierownik Referatu ds. Organizacji Kadr i Obsługi Oświaty Agnieszka Więckowska, która wskazała, że projekt uchwały o niezmiennym

kształcie podjęty był na poprzedniej Sesji jako projekt, który został pozytywnie zaopiniowany przez: Mazowieckiego Kuratora Oświaty, NZZ Solidarność oddział Mazowsze, ZNP. Nie uzyskaliśmy w terminie przewidzianym przepisami prawa opinii Forum Związków Zawodowych.

- Przewodniczący Piotr Popowski prosił o odczytanie § 2

- Kierownik Agnieszka Więckowska odczytała § 2

„Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Fryderyka Chopina z siedzibą w Kampinosie włącza się do Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi im. Zygmunta Padlewskiego z siedzibą w Kampinosie na następujących warunkach:

- 1) Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi im. Zygmunta Padlewskiego w Kampinosie, kształcąca w klasach I-VIII, rozpocznie działalność z dniem 1 września 2017 r.;
- 2) kształcenie w klasie I Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi im. Zygmunta Padlewskiego w Kampinosie rozpocznie się w roku szkolnym 2017/2018;
- 3) Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Fryderyka Chopina z siedzibą w Kampinosie zakończy działalność z dniem 31 sierpnia 2017r.”

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski wyraził swoją opinię z powodu likwidacji gimnazjum. Podsumował i wskazał, że kończy się pewien etap i zaczyna nowy oraz podziękował społeczności gimnazjalnej, która wchłonie się w struktury szkoły podstawowej.

Uchwała Nr XLIV/191/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

4) Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos przedstawiła skarbnik Hanna Dobrzyńska, która omówiła zmiany w przedsięwzięciach na okresy wieloletnie.

- Radny Michał Ciura zapytał, czy zdążymy ze złożeniem wniosku na budowę hali do 31 marca br., a także zapytał skąd się biorą nadwyżki z lat ubiegłych?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że trwają prace nad wnioskiem, który nie jest jeszcze gotowy, ale na pewno zdążymy z jego złożeniem.

- Skarbnik Hanna Dobrzyńska wyjaśniła skąd się biorą nadwyżki z lat ubiegłych.

- Radna Dorota Drabińska zapytała o zaplanowane środki w WPF na kanalizację na przyszły rok w miejscowości Strzyżew, czy można pozostawić środki, które są w tej chwili planowane i w momencie, kiedy przyznana będzie dotacja na budowę hali sportowej wówczas je przenieść?

- Wicewójt Sebastian Wardziak udzielił odpowiedzi informując, że nabór środków jest skonstruowany w ten sposób, że trzeba jednostce wdrażającej w tym wypadku Ministerstwu Sportu przedstawić zabezpieczenie inwestycji w zakresie naszych środków.

- Radna Dorota Drabińska zapytała o koszt kanalizacji na odcinku Strzyżew- Strojec?

- Wicewójt Sebastian Wardziak poinformował, że sprawdzi i przekaże informację.

- Wójt Monika Ciurzyńska zaznaczyła, że w tej chwili nie otrzymamy dofinansowania na budowę sieci kanalizacyjnej w Strzyżewie nie dlatego, że wniosek został źle przygotowany i nie przeszedł oceny formalnej, czy też merytorycznej, lecz ze względu na to, iż skończyły

się już środki na ten cel. Nieporozumieniem byłoby blokowanie tych środków i podejmowanie decyzji np. o zaciągnięciu kredytu na pokrycie zadania dotyczącego budowy hali sportowej w Kampinosie. Obecnie przygotowujemy się do złożenia wniosku na pozyskanie dofinansowania na budowę hali sportowej.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał o koszt budowy hali sportowej?
- Wójt Monika Ciurzyńska podała szacunkowy koszt wybudowania hali sportowej wraz z wyposażeniem, wybudowaniem ciągów komunikacyjnych z położeniem kostki brukowej, parkingami, drogą przeciwpożarową oraz z posadzeniem zieleni to kwota 7 500 000 zł.
- Przewodniczący Piotr Popowski zwrócił się z pytaniem, jaka jest możliwość pozyskania procentowej kwoty z Ministerstwa?
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że do 70%, ale nie więcej niż 4 000 000 zł.

Uchwała Nr XLIV/192/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

5) Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2017r. Pani Skarbnik odczytała (i omówiła) treść uzasadnienia do przedmiotowego projektu uchwały.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał dlaczego zmieniła się subwencja oświatowa i czym jest to spowodowane?
- Skarbnik Hanna Dobrzyńska udzieliła odpowiedzi, iż do projektu budżetu przesyłana jest kwota projektowana subwencji ogólnej, a ostateczna kwota przesyłana jest przez Ministerstwo na przełomie lutego i marca i wyliczana na podstawie danych wykazywanych w systemie informacji oświatowej.
- Przewodniczący Piotr Popowski w uzupełnieniu dodał, iż Ministerstwo Edukacji Narodowej przymierza się do tego, żeby dotacje dla szkół były uzależnione od wskaźnika „g”
- Radna Dorota Drabińska zapytała dlaczego dokonuje się zmiany nazwy zadania „Budowa ogrodzenia placu zabaw w Wiejcy” na „Zagospodarowanie terenu na potrzeby gminnego placu zabaw w miejscowości Wiejca”
- Zastępca Wójta Sebastian Wardziak poinformował, że chcielibyśmy dobrze zagospodarować plac zabaw nie tylko poprzez wykonanie ogrodzenia. Zakupiona została zabawka „warownia”, zakupiona ma być także huśtawka, chcielibyśmy, aby powstała nawierzchnia trawiasta - pełne zagospodarowanie. Pozyskaliśmy działkę w formie użyczenia, która będzie spełniała wszystkie wymogi formalne, a także żeby zachowane były odległości.
- Wójt Monika Ciurzyńska przekazała informacje dotyczące lokalizacji działki na potrzeby placu zabaw w miejscowości Wiejca, a także poinformowała, że na działce na którą pierwotnie podpisana była umowa użyczenia niestety ze względów formalnych nie byłibyśmy w stanie urządzić placu zabaw. Mając na uwadze doniesienia prasowe dotyczące wypadków na placach zabaw nie można pozwolić sobie na to, żeby nie zrobić stosownego „zgłoszenia” na przygotowanie plac zabaw, ubezpieczyć go. Warunki, na jakich może powstać plac zabaw, obwarowane są przepisami. Po konsultacjach z wydziałem architektury Starostwa Powiatu Warszawskiego – Zachodniego oraz mając na uwadze uwarunkowania, które wynikają z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego z nie do końca wyjaśnionych kwestii z przebiegu drogi blońskiej na mapach geodezyjnych i jej faktycznego przebiegu w terenie musieliśmy z tej lokalizacji zrezygnować (z lokalizacji na tzw. „krzyżówce”). Mamy pozyskaną nową działkę w formie użyczenia. Niewielki wzrost

kosztów spowodowany jest koniecznością wybudowania podwójnego ogrodzenia od budynku, który osiągnął swój wiek, w celu oddzielenia od niego bawiących się dzieci. Miejsce placu zabaw to „druga” Wiejca.

Uchwała Nr XLIV/193/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

6) Projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Międzygminnego „Kampinos” omówiła oraz odczytała treść uzasadnienia do przedmiotowego projektu uchwały Wójt Monika Ciurzyńska.

- Radny Michał Ciura zapytał, czy został powiadomiony Przewodniczący Związku Międzygminnego „Kampinos” o zamiarze podjęcia takiej uchwały zgodnie z ustaleniami na spotkaniu komisji?

- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że chcieliśmy takie spotkanie zorganizować przed spotkaniem komisji, niestety Przewodniczący Związku nie mógł przybyć na to spotkanie. Odbyło się spotkanie Związku Międzygminnego i wówczas Wójt poinformowała o zamiarze wystąpienia ze Związku. Nie jest to decyzja łatwa na początku kadencji już raz taki projekt został przedstawiony. Osobiście Pani Wójt prosiła, żeby ze Związku wówczas nie występować ponieważ liczyła, że być może Związek przekształci się w Stowarzyszenie i będą realizowane zadania wspólne związane z infrastrukturą, budową sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Związek Międzygminny w tej formule nie ma żadnych podstaw prawnych aby realizować działania na których najbardziej zależy Wójt Gminy.

- Radna Barbara Szulczyńska odniosła się do wydanego albumu „Mieszkać za miastem” i tam były podane informacje turystyczne z innych Gmin, natomiast nie było żadnej wzmianki o naszej gminie. Radna wskazała, że było to rolą takiej organizacji jak Związek Międzygminny.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zwrócił uwagę, iż decyzja o wyjściu ze Związku Międzygminnego poprzedzona była zapoznaniem się z proponowanym Statutem Stowarzyszenia Gmin Kampinoskich. Radny odniósł się do niektórych celów Stowarzyszenia informując, że wszystkie cele gospodarcze zostały pominięte lub wyrzucone z nowego projektu Statutu oraz podał podstawę złożenia wniosku przez Radę Gminy, żeby taką uchwałę podjąć i zrezygnować z działalności w tych strukturach.

- Przewodniczący Piotr Popowski w uzupełnieniu wypowiedzi Radnego przypomniał, że 9 lipca 2015r. podjęta została uchwała w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oraz przystąpienie Gminy Kampinos do Stowarzyszenia Jednostek Samorządu Terytorialnego pod nazwą „Stowarzyszenie Gmin Kampinoskich”. Stowarzyszenie nie zostało zawiązane, dlatego też nie będziemy występować za przystąpieniem lub wystąpieniem ze Stowarzyszenia.

- Wójt Monika Ciurzyńska podsumowała, czym się zajmowano na wspólnych spotkaniach Związku Międzygminnego.

- Radna Dorota Drabińska zadała pytanie, czy wspólnie ze Związkiem Międzygminnym wystąpiono do PGE jeśli chodzi o oświetlenie i odszkodowanie.

- Wójt Monika Ciurzyńska przedstawiła problem, który już kiedyś był poruszany, że PGE zamierza występować do Gmin i obciążać Gminy kosztami, jeśli na ich słupach znajdują się

punkty świetlne. Wójt przekazała, że nie było jednoznacznego stanowiska w tej sprawie, oficjalnie żadna z Gmin nie otrzymała powiadomienia z PGE.

Uchwała Nr XLIV/194/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

7) Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego w odniesieniu do pomnika przyrody przedstawiła Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami Planowania Przestrzennego i Rolnictwa Wanda Zalewska/odczytując uchwałę/.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, jaka jest gwarancja, że w wyniku takich działań nie zostanie uszkodzony dąb „Fryderyk”?

- Kierownik Wanda Zaleska wyjaśniła, że tak jak jest zapisane w opinii dendrologicznej w pobliżu pomnika przyrody znajdują się już: sieć wodociągowa i kanalizacyjna oraz row melioracyjny, urządzenia te powstawały sukcesywnie. Kierownik wskazała, że przy zaproponowanej metodzie przewiertu sterowanego pomiędzy krawędzią chodnika, a koroną rowu melioracyjnego zaproponowaną przez Panią dendrolog nie powinno się nic stać.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał również, kto będzie nadzorował prace oraz, czy ktoś z ramienia Urzędu Gminy będzie sprawdzał wykonanie komory?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że tak jak najbardziej z ramienia Urzędu gminy pracownik będzie nadzorował prace w terenie. Kierownik podała informacje dotyczącą ustalenia na czas budowy strefy ochronnej wokół pomnika przyrody. W strefie tej zabronione będzie składowanie materiałów budowlanych, sprzętu oraz pojazdów. Na czas prac zabezpieczona będzie również korona drzewa (podwieszenie gałęzi). Wszystkie prace należy prowadzić pod uprawnionym nadzorem dendrologa.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał, czy planowany parking - teren przy Kościele nie będzie miał wpływu na parkowanie przy pomniku przyrody?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że na czas budowy będzie zachowana strefa 15 metrów od pomnika przyrody i w tej strefie nie będzie można parkować.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał, czy Gmina zasięgała niezależnej opinii do przedstawionego dokumentu, czy tylko Firma Sime Polska przedstawiła swoją opinię dendrologiczną. Inwestor kierował się będzie zawsze swoim interesem, który może być rozbieżny z tym co chciałaby strona publiczna oraz zapytał, czy są wszystkie wymagane zgody na realizację inwestycji, ponieważ część prac wykonywana będzie na terenie Parafii Rzymsko – Katolickiej?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała, że Firma Sime jest zapewne już po wszystkich uzgodnieniach. Idąc gazociągiem po terenach prywatnych musiała mieć zgodę właścicieli prywatnych, żeby przygotować projekt budowlany. Opiniowany jest projekt budowlany, który będzie przedstawiony do zatwierdzenia przez Starostwo Powiatu Warszawskiego – Zachodniego. Do Urzędu Gminy Kampinos Firma Sime Polska wystąpiła z wnioskiem o uzgodnienie projektu budowy oraz uzgodnienie lokalizacji sieci gazowej w odniesieniu do pomnika przyrody. Rada Gminy ma w swoich kompetencjach możliwość przyjęcia uchwały o odstąpieniu od zakazów ustalonych przy ustanawianiu pomnika przyrody.

- Radny Michał Ciura zapytał, gdyby drzewo obumarło to, czy w jakiś sposób jesteśmy zabezpieczeni na taką ewentualność?

- Kierownik Wanda Zalewska odpowiedziała przy zastosowanej metodzie miejmy nadzieję, że nie uszkodzi się pomnika przyrody.

Uchwała Nr XLIV/195/17 została podjęta w głosowaniu jawnym, 11 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

- Wójt Monika Ciurzyńska przedstawiła informację z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
- Wójt poinformowała o spotkaniu w dniu 21 marca o godz. 17.00 w OSP Kampinos dla mieszkańców, którzy mają posesje w bezpośrednim sąsiedztwie zaprojektowanej sieci gazowej. Spotkania dla mieszkańców z pozostałych miejscowości, będą odbywać się sukcesywnie w terminach późniejszych. Gaz ma dotrzeć do centrum Kampinosu w IV kwartale.

Sprawozdanie o wykonanych zadaniach w ramach zadań inwestycyjnych:

W I kwartale 2017 r. zostały złożone wnioski wraz z dokumentacją techniczną do Starosty Warszawskiego Zachodniego w Ożarowie Mazowieckim celem uzyskania zgody na przeprowadzenie poniższych prac:

- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Kwiatkówek – środki z budżetu gminy w wysokości 190 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego. Prace obejmą odcinek o długości ponad 600 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych z obustronnym uzupełnieniu poboczy kruszywem łamanym.
- Wicewójt Sebastian Wardziak poinformował, że na ten odcinek został złożony wniosek o dotację.
- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Wola Pasikońska - środki z budżetu gminy w wysokości 90 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego. Prace obejmą odcinek o długości ponad 320 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych z obustronnym uzupełnieniu poboczy kruszywem łamanym.
- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Podkampinos - środki z budżetu gminy w wysokości 50 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego w kwocie 17 933,73 zł. Prace obejmą odcinek o długości około 570 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z kruszywa łamanego o szerokości 3 m.
- przebudowa odcinka drogi gminnej ul. Sasanki w miejscowości Kampinos A - środki z budżetu gminy w kwocie 100 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego w kwocie 29 753,69 zł. Prace obejmą odcinek o długości ponad 130 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych z obustronnym uzupełnieniu poboczy kruszywem łamanym.
- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Stare Gnatowice - środki z budżetu gminy w kwocie 100 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego w kwocie 13 676,73 zł. Prace obejmą odcinek o długości ponad 130 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych.
- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowościach Kirsztajnow i Strojec - środki z budżetu gminy w kwocie 200 000,00 zł. w tym w ramach Funduszu Sołeckiego. Prace obejmą odcinek o długości około 450 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych z obustronnym uzupełnieniu poboczy kruszywem łamanym.
- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Granica. Prace obejmą odcinek o długości około 500 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych, zadanie dofinansowane z Funduszu Sołeckiego.

- przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości Łazy - śródki z budżetu gminy w kwocie 120 000,00 zł w tym w ramach Funduszu Sołeckiego w kwocie 21 194,41 zł. Prace obejmą odcinek o długości ponad 300 m i polegać będą na wykonaniu nawierzchni z mieszanek mineralno - bitumicznych z obustronnym uzupełnieniem poboczy kruszywem łamanym. W ramach powyższych prac przewiduje się również wykonanie zjazdów w zakresie pasa drogowego.

Dla wszystkich wyżej wymienionych robót związanych z przebudową dróg został określony zakres prac oraz przygotowane przedmiary robót.

Ponadto zgłoszenia dokonano również w temacie:

- rozbiórki budynku mieszkalnego w miejscowości Grabnik- obecnie pustostan,
 - zgłoszenia na wykonanie placu zabaw w miejscowości Wiejca,
 - zgłoszenia na wykonanie toru tubingowego długości ok. 120 m w miejscowości Kampinos
- W lutym został wykonany zaplanowany remont sali gimnastycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym z Oddziałami Integracyjnymi.

Rozpoczęto prace związane z oświetleniem ulicznym w miejscowości Kampinos, Strzyżew, Józefów. Jesteśmy w trakcie prowadzenia ustaleń z właścicielami nieruchomości i biurami projektowymi.

-uzyskaliśmy dofinansowanie na naukę pływania w klasach I-III.

- otrzymaliśmy umowę do podpisania na dofinansowanie remontu cmentarza w Kampinosie – Kwatera Żołnierzy Poległych.

- Przewodniczący Piotr Popowski podziękował Radnym za udział w spotkaniu 9 marca w sprawie kompleksowej rewitalizacji w Ośrodku Dydaktyczno - Muzealnym w Granicy, Radnej Dorocie Drabińskiej za udział w Obchodach Dni Języków Obcych w Zespole Szkolno - Przedszkolnym, Radnemu Zdzisławowi Wachnikowi za udział w dniu 14 marca w spotkaniu z Władzami Gminy i z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych oraz Członkiem Zarządu Powiatowego. Przewodniczący złożył podziękowania za udział w konkursie wiedzy pożarniczej dla Radnego Zdzisława Wachnik.

W dniu 17 marca Przewodniczący brał udział w Zgromadzeniu delegatów spółki wodnej Kampinos.

Ad. 8 Wolne wnioski.

- Radna Dorota Drabińska zwróciła się z zapytaniem w związku z konkursem na Dyrektora Szkoły: dlaczego nie wyłoniono Dyrektora Szkoły?

- Wójt Monika Ciużyńska wyjaśniła, że odbył się konkurs na Dyrektora Szkoły zgodnie z wydanym przez Wójta Zarządzeniem. Niestety nie wyłoniono kandydata pomimo, że wpłynęła na konkurs tylko jedna oferta. Wpłynęło w tej sprawie pismo obecnie pełniącego funkcję Dyrektora Pana Krystiana Ciszewskiego do komisji konkursowej. Zgodnie z rozporządzeniem przewodniczący komisji konkursowej ma siedem dni, aby na nie odpowiedzieć. Mecenas przygotowuje stosowną opinię prawną. Wójt dodała, że w dniu 21 marca umówiona jest na spotkanie i rozmowę z Panią Kurator dotyczące powierzenia pełnienia funkcji obecnemu Dyrektorowi.

- Radna Bogumiła Komorowska zapytała dlaczego nie został rozstrzygnięty konkurs mimo, że był tylko jeden kandydat?

- Wójt Monika Ciużyńska wyjaśniła, że kandydat niestety nie został dopuszczony do postępowania konkursowego przez komisję konkursową, gdyż nie spełniał wymagań zawartych w ogłoszeniu o konkursie. Wójt podkreśliła, że nie była członkiem komisji konkursowej, więc może przekazać tylko te informacje, które zostały zapisane w protokole.

- Radna Bogumiła Komorowska wskazała, że ktoś ten konkurs przygotowywał dużo wcześniej nie z dnia na dzień, więc powinno się wszystko odbyć jak najlepiej.
- Wójt Monika Cieurzyńska oznajmiła, że dołożono wszelkich starań, żeby wszystko odbyło się jak najlepiej, był długi termin na zgromadzenie wszystkich dokumentów. Każdy z kandydatów powinien zgodnie z rozporządzeniem sprawdzić, zweryfikować, czy na pewno spełnia wymagania postawione w ogłoszeniu konkursowym.
- Radna Dorota Drabińska cytuje „czyli rozumiem, że to kandydat nie spełnił jakiegoś warunku, który był wymagany w rozporządzeniu”?
- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że jak wynika z protokołu posiedzenia komisji konkursowej, kandydat nie spełnił wymogu formalnego. Wójt oznajmiła, że nie brała udziału w konkursie, powołana była stosowna komisja konkursowa. Panie z Kuratorium powiedziały jednoznacznie, że nie mogą dopuścić tego kandydata.
- Radna Bogumiła Komorowska powiedziała, że do złożenia było wiele dokumentów i zaznaczyła, że tylko jeden dokument nie został złożony, Radna zapytała, czy w takim przypadku nie można było wziąć oświadczenia od kandydata, ponieważ osoba biorąca udział w konkursie była znana komisji. Radna ubolewa, że z powodu braku jednego dokumentu kandydat nie wygrał konkursu.
- Wójt Monika Cieurzyńska wskazała, że to jest konkurs i żeby kandydat mógł być dopuszczony do oceny merytorycznej najpierw musi spełnić wymogi formalne, które bardzo wyraźnie precyzuje rozporządzenie. Panie z Kuratorium z przekazanych informacji nie miały żadnych wątpliwości co do tego, że kandydat nie przedstawił jednego z wymaganych oświadczeń, czy też zaświadczeń. Pytanie to skierowane powinno być do komisji konkursowej. Wójt oznajmiła, że również była zaskoczona, że konkurs nie został rozstrzygnięty.
- Radna Dorota Drabińska zapytała co dalej w związku z zaistniałą sytuacją?
- Wójt Monika Cieurzyńska przekazała, że w dniu 24 marca br. kończy się okres powierzenia obowiązków. Wójt umówiona jest na spotkanie z Panią Kurator, gdyż Wójt zamierza powierzyć funkcję dyrektora na kolejne lata za zgodą Kuratorium (co wynika z art. 36 a ust. 4 Ustawy o systemie oświaty). Wójt prosiła Radę Rodziców oraz przedstawicieli komisji Rady Pedagogicznej o przygotowanie stosownej opinii popierającej kandydaturę obecnego Dyrektora na to stanowisko.

- Radny Michał Ciura przekazał, że uczestniczył w komisji konkursowej ze strony Rady Rodziców i podziękował Pani Wójt, że próbuje sprawę rozwiązać w taki sposób, żeby nie ucierpiał pełniący obowiązki Dyrektora Pan Krystian Ciszewski. Radny stwierdził, że niedopuszczenie do konkursu nie było jednogłośnie według 5 członków komisji na 11 członków komisji konkursowej p.o. Dyrektor spełnił wszystkie wymagania formalne postawione w konkursie nie spełnił wymagań zawartych w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej. Radny zarzucił błąd w samym konkursie.

- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że błędu jako takiego nie ma, były wyraźnie postawione wymagania, które kandydat musi spełnić i na każde z tych wymagań musi przedłożyć stosowne dokumenty, które potwierdzają, czy te wymagania kandydat spełnia, żeby przejść ocenę formalną. Komisja konkursowa nie podjęła decyzji jednogłośnie, ale większość składu komisji jednak zagłosowała za niedopuszczeniem kandydata do oceny merytorycznej, a organ prowadzący jest związany decyzjami, które są podejmowane przez komisję konkursową.

- Radny Michał Ciura wskazał na pkt. 4 - wymagane dokumenty do konkursu w którym jest sformułowanie zgodnie z § 1 ust. 2 pkt. 4 i tam jest wymieniony punkt, który nie występuje w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej jest innej treści, więc nie można mówić że nie

było błędu. Dyrektor złożył dokumenty zgodnie z wymogami w pkt. 4 oraz z przytoczonym paragrafem, w którym powinno być 15 pkt. przepisanych z rozporządzenia - jeden punkt się nie zgadza. Dokumenty zostały złożone zgodnie z wymaganiami ogłoszonymi w konkursie, natomiast niezgodnie z rozporządzeniem MEN. Radny cyt. „wymagane jest teraz, żeby Dyrektor złożył dokumenty zgodnie z rozporządzeniem, a nie zgodnie z konkursem, czyli niedługo nie będzie trzeba nic pisać w konkursie, bo wtedy każdy musi poznać całe prawo i zgodnie z tym składać dokumenty”. Radny powiedział, że jest błąd i trzeba się do niego przyznać.

- Wójt Monika Cieurzyńska wskazała, że w dziale trzecim ogłoszenia wyraźnie było wskazane, jakie wymagania musi spełnić kandydat na to stanowisko i że w ocenie komisji konkursowej zabrakło dokumentu potwierdzającego jeden z wymogów, co do tego faktu przedstawiciele Kuratorium (trzech członków komisji) nie miały żadnych wątpliwości.

- Radny Michał Ciura zapytał, czyli złe przytoczenie rozporządzenia jest błędem w konkursie?
- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że kandydat na objęcie funkcji Dyrektora powinien spełnić określone wymagania, które musi poprzeć stosownymi dokumentami. Z protokołu komisji konkursowej wynika zaś, że zabrakło jednego z dokumentów dotyczącego postępowania o przestępstwa ścigane z oskarżenia publicznego.

- Radny Michał Ciura ponownie prosił o odpowiedź na postawione pytanie.

- Wójt Monika Cieurzyńska odpowiedziała, że prawnik podtrzymał swoje stanowisko i uznał, że Kuratorium w tym zakresie miało rację. Zdaniem mecenasa na poparcie wymagań stawianych w Zarządzeniu kandydat powinien przedłożyć stosowny dokument jak również powinien działać z należytą starannością i zapoznać się również z zarządzeniem, które reguluje nabór na kandydata na stanowisko Dyrektora.

- Przewodniczący Piotr Popowski podsumowując zaznaczył, że są rozbieżności w Zarządzeniu o konkursie na Dyrektora, nie są dosłownie przepisane przytoczone wymagane dokumenty z rozporządzenia, tak Przewodniczący zrozumiał wypowiedź Radnego Michała Ciury.

- Radny Michał Ciura stwierdził, że w jednym punkcie treści ogłoszenia o konkursie jest dobrze, natomiast na następnej stronie jest błędnie.

- Kierownik Agnieszka Więckowska poinformowała, że nie jest to błąd, w dziale trzecim tegoż ogłoszenia o konkursie jest wprost wskazane, jakie wymagania musi spełnić kandydat, czyli najpierw kandydat czyta ogłoszenie o konkursie i po kolei punkt po punkcie sprawdza, czy ma odpowiedni staż, ukończone odpowiednie studia, czy skończone zarządzanie oświatą, czy nie jest skazany prawomocnym wyrokiem z oskarżenia publicznego i jeżeli wie, że spełnia wymagania to dołącza odpowiedni dokument. Dział trzeci musi równać się działowi czwartemu.

- Radny Michał Ciura stwierdził, że dział trzeci nie równa się działowi czwartemu. Radny przytoczył § 1 ust. 2 pkt. 4 i tam jest wymienionych 15 podpunktów i jeden z nich się nie pokrywa i to nie jest zgodne z rozporządzeniem MEN. Radny uważa, że rozporządzenie MEN było nieprawidłowo przytoczone, treść jest inna niż w Zarządzeniu. Radny prosił, żeby nie powielać informacji, że kandydat nie złożył wymaganych dokumentów. Radny uważa, że powinno się przyznać do błędu.

-Przewodniczący Piotr Popowski stwierdził, że tego tematu nie da się rozstrzygnąć. Przewodniczący nie chce wchodzić w ten spór, każdy powinien mieć cywilną odwagę i ewentualnie coś powiedzieć w tym zakresie.

- Wójt Monika Ciurzyńska ustosunkowała się do wypowiedzi Przewodniczącego, że to nie jest kwestia cywilnej odwagi, czy też jej braku, tylko kwestia oceny spełniania wymagań stawianych kandydatowi przez komisję konkursową. Panie z Kuratorium nie miały żadnych wątpliwości, że kandydat na to stanowisko, nie spełnił tychże wymagań.

- Radny Michał Ciura zaprzeczył i przekazał, że Panie z Kuratorium wskazały, że kandydat nie spełnił wymagań rozporządzenia MEN.

- Wójt Monika Ciurzyńska podkreśliła, że nie miała wątpliwości, że obecnie pełniący obowiązki dyrektora Pan Krystian Ciszewski jest kandydatem właściwym. Komisja konkursowa jednak postanowiła zwykłą większością głosów w głosowaniu jawnym, a Kuratorium nie miało co do tego żadnych wątpliwości, żeby nie dopuścić kandydata do oceny merytorycznej. Wójt Monika Ciurzyńska oznajmiła, że podejmuje kroki, aby powierzyć funkcje Dyrektora p. Ciszewskiemu.

- Radna Barbara Szulczyńska prosiła w imieniu mieszkanek Podkampinosu, żeby na drodze, która ma powstać umieścić słupy oświetleniowe, ponieważ jest bardzo ciemno. Mieszkańcy będą również zabiegać o to, aby fundusz sołecki przeznaczyć na oświetlenie.

- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynęło pismo mieszkańców Podkampinosu w tej sprawie jest również wyznaczone spotkanie dla mieszkańców, którzy podpisali pismo.

- Radny Ryszard Zdanowski zapytał, czy będzie remontowana droga na ul. Niepokalanowskiej, oraz czy były prowadzone rozmowy ze Starostwem?

- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że spotkanie odbyło się 14 marca z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg na którym był również przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych Pan M.T. oraz Kierownik Referatu Komunalnego Urzędu Gminy wraz z Panią Wójt. Na chwilę obecną, zgodnie z otrzymaną informacją od zarządcy drogi (Powiat) trwają dalsze prace projektowe na odcinku drogi od Utraty do centrum Kampinosu.

- Soltys Agnieszka Ciurzyńska zapytała, czy byłaby możliwość wycięcia drzew przy tej drodze oraz uprzątnięcie zakrzewionych działek?

- Wójt Monika Ciurzyńska prosiła o złożenie wniosku w tej sprawie, który przekazany zostanie do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o usunięcie drzew oraz prosiła Kierownik Wandę Zalewską o zwrócenie się do właścicieli działek z prośbą o uprzątnięcie działek.

- Soltys Beata Bąk zapytała o dokończenie drogi w miejscowości Granica z przeznaczonego funduszu sołeckiego?

- Wójt Monika Ciurzyńska przekazała, żeby skierować pytanie do Kierownika Działu Komunalnego. W miarę możliwości i sił przerobowych te drogi będą dokańczane. W pierwszej kolejności naprawiane będą drogi po zimie.

- Radny Zdzisław Wachnik wspomniel o objeździe dróg powiatowych oraz nadmienił, że jest szansa na zrobienie drogi w Józefowie odcinek ok 1 km., który zaplanowany będzie w budżecie Powiatu na rok 2018. Wiceprzewodniczący odniósł się również do spotkania w Granicy informując, że na spotkanie przybyli przedstawiciele Urzędu Gminy, Stowarzyszeń i innych Organizacji na którym poruszane były tematy przyszłego zagospodarowania terenu KPN. Radny wspomniel również o konkursie strażackim i dobrej współpracy Straży ze Szkołą. Radny

podkreślił wagę połączenia z numerem telefonu alarmowego „ICE” – telefon do najbliższej osoby w celu nawiązania kontaktu w sytuacjach zagrożenia.

- Radna Dorota Drabińska zapytała, czy podjęto decyzję w sprawie lądowiska dla helikopterów?

- Wójt Monika Ciurzyńska oznajmiła, że lądowiska dla helikopterów nie będzie.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski odniósł się do spotkania na Granicy w którym nie mógł uczestniczyć z uwagi na obowiązki i wczesną godzinę oraz prosił Panią Wójt o przygotowanie informacji na temat planowanej rozbudowy Granicy.

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że zwróci się z prośbą do Dyrektora KPN o spotkanie, żeby się zapoznać, jakie prace będą wykonywane.

- Soltys wsi Granica Beata Bąk, która jest pracownikiem KPN poinformowała, że otrzymano fundusze na wyremontowanie dwóch obiektów w Granicy. Pierwszym obiektem jest muzeum Puszczy Kampinoskiej oraz budynek stojący obok. Budynek muzeum będzie przeniesiony do budynku obok, natomiast w budynku w którym jest muzeum, będzie sala audiowizualna, laboratoria i pracownie naukowe. Na spotkaniu padła propozycja wybudowania nowego muzeum. Soltys przekazała, że będą trwały dalsze prace, aby zagospodarować teren na Granicy. Pomysłem był też plac zabaw, dalsze zagospodarowanie budynków skansenowych w starym stylu tak jak dawniej wyglądała wieś mazowiecka.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał o termin realizacji inwestycji?

- Soltys Beata Bąk poinformowała, że inwestycja musi rozpocząć się jeszcze w tym roku i do października przyszłego roku ma być ukończona.

- Soltys Jan Kozimor zwrócił uwagę, żeby powiadamiać przedstawiciela środowiska o pracach, które są wykonywane na terenie sołectwa przez różne ekipy.

- Wójt Monika Ciurzyńska oznajmiła, że Urząd Gminy w Kampinosie nie jest informowany przez Powiat, czy też Zarząd Dróg Wojewódzkich o terminach wykonywanych prac na terenie naszej Gminy, na ich majątku.

- Radna Dorota Drabińska zaznaczyła, żeby nie występować ze wszystkimi sprawami do Pani Wójt tylko bezpośrednio do referatów. Radna poinformowała o uszkodzonych przystankach, które zostały wcześniej zgłoszone do odpowiedniej komórki.

- Wójt Monika Ciurzyńska zwróciła uwagę, że to jest już kolejny raz, kiedy szyby zostały wybite. W Biuletynie Kampinoskim również została podana taka informacja z wyznaczeniem nagrody dla osoby, która wskaże sprawcę.

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.30 do godz. 20:10

Protokolowała:

Joanna
INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
Basiak
mgr Joanna Basiak

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Piotr
mgr Piotr Popowski